

“阅读生态”真的濒临失衡?

今日话题

南京十三中曾做过一个调查,发现绝大多数该校中学生阅读呈现越来越功利化、快餐化、随意化的倾向。一位专家指出:中国目前社会上尤其是学生的阅读,已经濒临生态失衡边缘。

(4月23日《金陵晚报》)

读者快评

快餐化阅读也有营养

当代学生的“阅读生态”难道已濒临失衡吗?这个结论未免有点危言耸听。首先,为提高学习成绩而阅读非但没有错,恰恰表明大多数学生在阅读上走了“正道”。其次,快餐化、流行性读物的盛行并非“毒蛇猛兽”。它既适应了学业繁重的现状,又能够松弛紧张学习的“神经”,收到劳逸结合的功效。况且,快餐文化也是一种“文化”,不乏其特有的“营养价值”。学生接触此类书籍并没有坏处。再次,将“绿色阅读生态”定位于阅读《红楼梦》、《唐诗三百首》等名著,似乎有点以偏概全。阅读还是要提倡“破万卷书”、“知百家言”。更何况当代的阅读早已突破了“老框框”,阅读不再局限于纸张文字的阅读,还应包括电子阅读、视听阅读等。

郭其健

并非危言耸听

当下的学校教育,迫于来自社会、政府、家长和学校自身发展等多方面的压力,大多数情况下,已经远离了人文情怀的关注,远离了文学阅读的熏陶和滋养。

很多有中高考升学率任务的学校,都有一种不成文的规定:非学习用书,严禁带入校园,否则,一经发现立刻没收,还要通知家长。这种管理模式带来的直接后果,就是校园内除了允许出现《读者》等少数对学生作文有影响的报刊外,其他大部头的经典文学作品,根本没有容身之处。甚至有一些班主任,经常在课间和晚辅导时,特务一般在学生的课桌里检查是否有大“违禁”书籍。如此,学生要想阅读,就只能选择那种“口袋书”。

这种口袋书,大多以消闲性内容为主体,在给学生以感官刺激和文字刺激的同时,也容易传播一些不良思想。更重要的是,它把一种审美错觉传播给了学生,使学生在长期熏染的,而这种“阅读生态”的多样性,则会最大限度地扩展学生的知识面。

间,更主要的是要培养他们良好的阅读习惯,没有良好的阅读习惯,很难静下心来认真地去读书,即使有一个阅读日也解决不了问题。

苏小妍

“阅读生态”就应该多样化

现在社会生活本身就是多样化,阅读作为生活的一部分,也就不能仅限于“古典文学阅读”。杂志、网络小说之所以能为学生们认可,在于它们抓住了学生的心理,符合他们的口味。古典文学的阅读量下降的主要原因就是无法吸引青年人,无法符合年轻潮流。既然把阅读称之为“阅读生态”,这就说明阅读要符合生态“优胜劣汰、适者生存”的法则。适应学生的口味,就能在学生中产生阅读兴趣,否则就只能被学生淘汰。所以,“阅读生态”既然是时代的潮流,对学生来说就是有益处的,而这种“阅读生态”的多样性,则会最大限度地扩展学生的知识面。

功利化破坏了“阅读生态”

如果说阅读功利化是使“阅读生态”遭破坏的罪魁祸首,那么仅靠呼吁就让“阅读生态”重获平衡恐怕只能算是幻想。冰冻三尺非一日之寒,阅读功利化已经因为应试教育以及一切唯分数论等的影响越来越严重,此时再来推广重读经典的活动,学生、老师、

家长都会感到心有余而力不足。试想一下,一个除了正常上课还得补课,脑子里除了考试还有各种竞赛的学生,哪还有时间与精力再坐下来读经典。

学生真正被破坏的岂止是“阅读生态”,更重要的还是教育方式、教育方法和教育内容。如果不在根本上改变重考分轻素质的现状,就算加设“经典诵读”课也不能改变现状。

曾经帅哥过

阅读莫如“悦读”

对中学生来说,无论阅读什么书籍,至少要具备两个条件:时间和兴趣。从时间上看,中学生是名副其实的“负翁”,他们整天都在教科书的重压下高度紧张地生活,很少有属于自己支配的空隙;而兴趣又是因人而异,即使一部分学生有阅读爱好,由于从小就对传统文化缺乏系统的接触和了解,再加上受社会上娱乐至上的风习濡染,偏爱浪漫、感性、具有现代生活气息的新潮书籍、时尚杂志,也就不足为奇。

在全球化、信息化时代,中学生更需要扩展知识面,需要博览群书。如何培养他们阅读课外书籍的习惯?首先就需要有一个正确的引导,既要让学生明白“开卷有益”的道理,又要针对他们的心理特征,扩大他们的阅读面,让他们在知识的海洋中自由翱翔,在“悦读”中吸取营养。如果是为读书而读书,要求他们必须读什么,不能读什么,就会将阅读变成一种负担,不利于培养他们的阅读习惯。

梅广

摆脱腋臭 找回尊严

ZS清除术——彻底告别腋臭烦恼

俗话说:“一身异味洗不净,自古难治腋下臭。”这体现了过去人们用悲观思想表达治疗腋臭的痛苦。腋臭(又称狐臭),它主要是由大汗腺的分泌中具有一种不饱和脂肪酸经皮肤表面细菌分解后散发的一种特殊臭味,其虽然不是病,但闻起来可要人命,尤其每逢夏季,流汗时不敢走进人群,因为受不了别人抵制的眼神与肢体语言。狐臭的人更是让人避之唯恐不及,闻而生畏。这怎能不使患者感到尴尬和苦恼,影响人们的社交活动和家庭生活,严重影响生活、学习、参军、就业等方面受到很大的打击,使患者的自尊心受到严重的伤害,在恋爱中产生一定的困难,有的甚至影响到一辈子的幸福。

一次治疗 终身自信

陈小姐患有腋臭,以前通过传统治疗过几次,但效果不理想,特别是天气热的时候,因腋下的异味使身边的同事朋友都对她避而远之,每次出门,总是拼命地涂香水,可是一出汗狐臭的味道夹着香水的味道让人更难接受。

找到几份工作,因身上异味的原因,没多久就被老板解雇了,后交过几个男朋友,刚开始时都没什么问题,毕竟纸包不住火,一旦男友发现自己的缺陷就提出分手,就是不能忍受那种怪味,陈小姐的自尊心经过爱情、工作,几次的失败后彻底磨灭了。

就在不认识的人也特别小心,生怕被别人知道,后来,经朋友介绍到南京京华医院腋臭整形专科,专家运用当今医疗界先进的“ZS微创大汗腺清除术”治疗,再也没有异味带来的尴尬,现在工作也找到了在某集团公司当行政部

治疗疮 当天即可回家

南京京华医院肛肠科主任们通过30多年丰富的临床实践,拥有一整套独具特色的黄金搭档“大力神肛肠消融术+STORZ肛肠内窥镜”组合疗法,成功解决了痔疮易复发的问题,专业治疗各种复杂性肛裂、内痔、外痔、嵌顿痔、混合痔、肛周脓肿、肛门瘙痒、大便出血、直肠息肉等肛肠疾病,该治疗技术痛苦小、时间短、不开刀、出血少、不住院、手术后同时采用药物杜绝感

染,恢复快,随治随走,不影响正常工作与生活,并解除肛周血液循环障碍,避免静脉血栓形成,医界被誉为“痔疮治疗史上划时代的黄金组合疗法”。成为治疗重度痔疮的首选方法。让更多患者带来健康的福音,早日摆脱肛肠疾病的痛苦。

迎“五一”送健康,专家会诊活动,活动时间:即日起至5月20日,期间治疗费8折优惠。如有需要请详细咨询:025-86641220。

七嘴八舌

曝光“黑名单”只是第一步

南京市清欠办昨天正式向媒体通报,14家施工企业、25名项目经理或包工头,因拖欠民工工资进入“黑名单”。这些企业和个人将不能在南京建筑市场“混饭吃”。

(4月24日《现代快报》)

清欠办此次将部分企业、项目经理、包工头纳入“黑名单”并通报给媒体无疑是个利好消息。但这种方式对他们的影响究竟有多大还得看清欠办下一步的行动。铁下心来,跟不法企业和个人较真到底,打了板子得让他们知道痛:一来规范了用工市场的秩序,二来维护了农民工兄弟的合法权益。另外,农民工兄弟接受信息的渠道有限,要记住如此众多的名字还真有点困难,所以,最好还是请相关部门看好了,让他们不再出来害人。千里孤雁

招牌别成伤人“暗器”

“快跑啊,招牌掉了!”昨日上午,南京市中山北路祁家桥一饭店六七米长的门头广告牌不堪风吹雨打,瞬间掉落在地,吓得路上行人纷纷躲闪。

(4月23日《现代快报》)

俗话说,“三月三,大风刮满天。”每到这个季节,又成了“大风刮倒广告牌”的新闻高发期,不由得令人为之担心。

事实上,户外广告牌为了吸引人的眼球,往往矗立在人流量大的地方。但一些广告公司或者为了节约材料,本身制作就很粗糙,存在质量隐患;或者只建不管,天长日久必然有螺丝松动、焊点开裂等问题,一旦遇到大风天气,这些硕大的广告牌就成了伤人的“暗器”,危及行人的安全。

制作精美的广告牌,是魅力城市的亮点,但管理不到位,却给行人带来严重的安全隐患。因此,在大风劲吹的春天里,有关部门应当及时对户外广告牌进行定期“体检”,千万别让它成为伤人的“暗器”。高家庄

大材从小用起步

近日,南京首家水果连锁企业田园果香的第10家门店

在玄武区锁金村正式开张。它的管理层都是应届毕业生,他们证明卖水果也可以赚大钱!

(4月23日《扬子晚报》)

近年来,围绕大学生就业难,爆出了不少新闻,如:大学生卖肉、种菜、当保姆……人们似乎都以为,大学生就应该坐机关、进外企、当白领。而诸如这些卖肉的、种菜的、当保姆的,都属于大材小用,都是人才浪费。其实,这种看法是很狭隘的。

俗话说:千里之行,始于足下。当迈出第一步时,只有短短的几步长。单看这“第一步”,肯定不足挂齿的。然而,无数个“第一步”,便汇成了千里之遥。就如同“田园果香”连锁企业一样,创业之初,只是一名大学生摆水果摊子。由此可见,那些卖肉的小摊,也有可能发展成“肉制品连锁企业”;种菜的并非不能成为“蔬菜农场主”;当保姆的也可以开办“家政公司”;不论干什么,都需要从“小用”起步,只要具有雄心壮志,只要善于开动脑筋,360行,行行都能出状元。

浪遏飞舟

提高救护效率是大家的责任

昨天下午,一名女子从鼓楼区鼓新村5楼坠落。然而,120急救车到达现场救起伤者后,却因私家车占道无法离开,最后只得倒车开出了小区大门。

(4月23日《现代快报》)

救护车作为救命车却每每当快不快,早已为世人所诟病。笔者注意到,几乎所有的口诛笔伐,都把救护车不快的原因归咎于救护车配备不足,反应速度慢。这条新闻表明,影响救护效率的因素是很复杂的,例如被救护者所在的交通环境,也非常重要。

从理论上说,每个人都是潜在的救护对象,因此与其说是将道路让出来方便救助他人,不如说是为自己也留条后路。但愿每位市民都能树立提高救护效率的观念,改善医学救护的社会环境。

板仓街 王蕴刚

南京梅园医院
正规专科医院
专家亲诊特惠医讯就医可免手术费50元

该院是南京最早专业治疗包皮、腋臭的机构,由我国著名权威专家王主任、黄主任亲诊治疗。

ATU腋臭微创清除

独家采用火爆日韩“ATU”微创介入美容术,一次可视、彻底、清除腋臭根源,确保一生无异味,并对其他治疗

失败者及多汗有特效,无痛无痕,随治随走,专家精湛医术深得好评,签信誉卡疗效永久保障,手术费100元/侧

权威治疗包皮整形泌尿感染

专家采用尖端韩式微创整形术,结合超导低温离子治疗机自动矫正治疗包皮、包茎、生殖器畸形短小,手术50元,男性整形380元,无痛无出血、外型美观,随治随走,并规范治疗湿疣、疱疹、尿道炎,彻底,费用低。

专家预约:025-84511800 节假日不休 保密治疗

地址:游1、游2、3、29、44、65、95、304到总统府站下,梅园新村周恩来纪念馆后50米(南京梅园中学大门旁医院二楼)。

肛肠治疗中心痔疮肛瘘

庆五一肛肠专家会诊4月25-5月15日内、外痔治疗费100~200元

本院耗巨资独家引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘙痒、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀、不住院,随治随走,3分钟即可解除你的痛苦,治疗后可正常排便,不影响工作与生活,(并发质量跟踪卡)。

专家热线:025-8464115

地址:南京龙蟠中路46号大院内 市区乘58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面(节假日不休)。

南京曙光医院五一大型专家亲诊

治疗疮到曙光

十年来,南京曙光医院采用新疗法,不住院、不开刀、痛苦小、随治随走,一次性治疗各种内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘘、肛周脓肿、直肠黏膜脱垂等各种肛肠疾病数以万计。在南京及周边地区形成“治疗疮到曙光”的良好口碑。

五一期间特邀全国肛肠治疗中心李柏年教授;许天殊院长;张勇、张凤雷主任来我院亲诊。

专家热线:025-52256666

专家热线:025-52428669

地址:乘2、16、26、33、49、101、102路公交车中华门外雨花路站下,晨光集团大门右巷内80米即到曙光医院